ESTADO DE SANTA CATARINA
MUNICIPIO DE RANCHO QUEIMADO
CONCURSO PUBLICO N2 01/2024

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI:

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo:

MECANICO DE MAQUINAS E VEICULOS

ORIENTACOES

» Este Caderno contém 40 (quarenta) questdes, compostas por 5 (cinco) alternativas (A, B,C,D e E) e
uma Unica resposta correta em cada questdo. Em caso de divergéncia de dados e/ou defeitos, solicite
providéncias ao fiscal de sala.

» Vocé recebera o Cartdo-Resposta, no qual serdo transcritas as respostas do Caderno de Questdes,
com caneta esferografica de tinta ou preta, de acordo com as orientacdes de preenchimento
contidas nele.

» Apds o preenchimento do Cartdo-Resposta, o candidato devera assinar o mesmo, sob pena de
invalidez do documento.

» Durante a realizacdo das provas é vedado:

a) consultar livros, cddigos, manuais, impressos ou quaisquer anotacdes ou equipamentos
eletronicos;

b) a comunicac¢do entre os candidatos;

c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;

d) aingestdo de alimentos e bebidas, com exce¢do de dgua acondicionada em embalagem plastica
transparente sem rétulos e/ou etiquetas;

e) entregar o cartdo-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu inicio;

f) o uso de reldgio de qualquer tipo e aparelhos telefonicos, quaisquer equipamentos elétricos ou
eletrénicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.

» A saida da sala de prova, com a entrega do Cartdo-Resposta, somente sera permitida depois de
transcorridos 45 minutos do inicio da mesma.

» Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartdo-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou
responsdvel pela empresa executora. A ndo entrega do acima especificado, implicara na eliminagao
do candidato do Concurso Publico.

» O tempo de duracdo total da prova é de 3 horas e 30 minutos, incluido o tempo para preenchimento
do Cartao-Resposta.

COMPOSICAO DA PROVA

LINGUA PORTUGUESA 5 questoes
MATEMATICA 5 questdes
INFORMATICA BASICA 5 questdes
CONHECIMENTOS GERAIS 5 questdes
CONTEUDO ESPECIFICO DO CARGO 16 questdes
TOTAL | 40 questdes

ATENGCAO: OS 3 ULTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERAO PERMANECER JUNTOS
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARA 0S
CARTOES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA.
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO PARA AS QUESTOES DE 01 A 05.

...E A MORTE DO

QUANDO A VIiOLENCIA RTE |
i OUTRO jA NAO

AO OUTRO jA NAO
NOS CHOCA. .. NOS ESPANTA. ..

...E PORQUE UM

POUCO DE NOS
JA MORREU. ..

22

Fonte: https://www.instagram.com/tirinhadearmandinho/.

Alexandre Beck 3980/22

04) Na frase "a morte do outro ja ndo nos espanta", a
concordancia verbal esta adequada. Assinale a alternativa em
gue a concordancia verbal esta incorreta:

A) A violéncia ja ndo nos impressiona.

B) As noticias chocantes ja ndo nos afetam.

C) As tragédias diarias nos abalou profundamente.

D) Os acontecimentos tristes ndo nos surpreendem mais.
E) A realidade brutal da violéncia nos choca.

05) Qual das alternativas apresenta um uso incorreto de
regéncia nominal ou verbal, considerando o contexto da
tirinha?

A) O texto faz referéncia a insensibilidade das pessoas.

B) O comportamento das pessoas diante de tragédias ja ndo
nos surpreende.

C) Eles agiram conforme a realidade que viviam.

D) O autor se refere a perda da sensibilidade humana.

E) A violéncia tornou-se algo a que ndo reagimos mais.

MATEMATICA

01) A tirinha explora um tema delicado sobre a insensibilidade
diante da violéncia e da morte alheia. Qual é a ideia principal
expressa pelo autor na ultima frase?

A) A violéncia é algo natural para os seres humanos.

B) A morte e a violéncia perderam o impacto emocional nas
pessoas.

C) A insensibilidade em relagdo a violéncia e a morte é um
reflexo de uma perda interna da humanidade.

D) As pessoas ndo se importam mais com a vida dos outros.

E) A violéncia deve ser combatida com mais forca para evitar
insensibilidade.

02) A construcdo da tirinha segue uma logica que evolui de uma
constatacdo para uma conclusdo reflexiva. Qual recurso de
coesao é utilizado para ligar as ideias dos trés quadrinhos?

A) Uso de pronomes para retomar ideias.

B) Repeticdo de termos para reforgar o sentido.

C) Omissdo de verbos para economizar palavras.

D) Progressdo tematica, em que cada quadrinho complementa
0 anterior.

E) Uso de advérbios para conectar os fatos.

06) Ao realizar um estudo cientifico que abordava a capacidade
de recuperagdo de um bioma, uma equipe chegou a seguinte
funcdo quadratica:

t(h) =-h?+1,56 h - 3,785

Através de uma analise quanto ao comportamento do grafico
dessa funcdo, pode-se afirmar que:

I. Parte do grafico da funcdo se comporta como uma linha
horizontal com declividade igual a 0 graus.

II. A funcdo apresenta um ponto maximo quando sua
concavidade estd voltada para baixo, e um ponto minimo
na parte que sua concavidade é voltada para cima.

lll. Pode-se compreender o comportamento geral da curva do
grafico como sendo parabdlico.

Esta(3o) CORRETA(S):

A) Apenas Il

B) Apenas | e lll.
C)lL, el

D) Apenaslell.
E) Apenas lIl.

03) Na tirinha, a palavra "choca" estd no presente do indicativo.
Se a frase "Quando a violéncia ao outro ja ndo nos choca..."
fosse reescrita no pretérito perfeito, qual seria a forma verbal
correta?

A) Chocasse.
B) Chocava.
C) Chocou.
D) Chocara.
E) Chocaria.

07) Uma familia estava reunida no inicio de uma manh3,
quando receberam um servidor municipal o qual estava
responsavel pelo Censo do Municipio. Uma das informagses
que esse servidor coletou foi a idade dos 4 integrantes da
familia: 38 anos, 41 anos, 8 anos e 2 anos. A partir disso, o
servidor calculou a mediana das idades dos membros dessa
familia, chegando ao seguinte resultado:

A) 22,25 anos.
B) 23 anos.

C) 22,5 anos.
D) 23,25 anos.
E) 24 anos.
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08) Para realizar a compra de um suporte em formato de V, foi
necessario realizar a medicdo do angulo que era formado entre
as duas laterais que partem de um ponto comum. Assim que o
angulo foi medido, chegou-se a conclusdo de que se tratava de
um angulo céncavo. Qual das alternativas apresenta uma
possibilidade da medida desse angulo?

A) 180°.
B) 365°.
C) 15°.
D) 215°.
E) 95°.

INFORMATICA BASICA

11) No Google Chrome e Mozilla Firefox, em portugués, qual
fungdo permite abrir a Ultima aba fechada acidentalmente?

A) Ctrl + Z.

B) Ctrl +T.

C) Ctrl + Shift + T.
D) Alt + F4.

E) Ctrl + Alt + T.

09) Em um periodo promocional, determinado objeto em um
estabelecimento comercial estava sendo vendido por RS 45,00;
entretanto, a cada trés unidades desse objeto, o cliente recebia
RS 15,00 de desconto na soma dos valores unitarios. Além
disso, a cada seis unidades desse objeto, o cliente recebia 1
brinde. Se uma pessoa gastou R$ 1.320,00 em unidades desse
objeto, assinale a alternativa que indica, respectivamente, o
numero de objetos comprados e o numero de brindes
recebidos.

A) 28; 6.
B) 33; 6.
C) 30; 6.
D) 28; 5.
E) 33; 5.

12) Qual das seguintes praticas aumenta a seguranga ao
navegar na Internet?

A) Usar sempre o mesmo nome de usuario e senha para todos
os sites.

B) Baixar programas de fontes desconhecidas.

C) Utilizar senhas fortes e habilitar a autenticagdo em dois
fatores.

D) Desativar o firewall para navegar mais rapido.

E) Permitir o armazenamento de senhas em todos os
navegadores.

10) Sejam dois pontos que foram definidos em um plano,

identificados como P e Q. Esses pontos apresentam as

seguintes coordenadas:
P(2,3) Q(10,15)

Caso seja necessdrio determinar a distancia entre esses dois
pontos, pode-se afirmar que ela é de aproximadamente:

A) 18 unidades de medida.
B) 21,5 unidades de medida.
C) 14,5 unidades de medida.
D) 9,5 unidades de medida.
E) 5 unidades de medida.

13) No Windows 10, a funcionalidade "Explorador de Arquivos"
é essencial para gerenciar pastas e arquivos. Qual atalho de
teclado, em portugués, permite abrir o Explorador de Arquivos
diretamente?

A) Ctrl + E.

B) Ctrl + Shift + N.
C) Alt + F4.

D) Windows + R.
E) Windows + E.

14) O hardware de um computador refere-se aos componentes
fisicos que podem ser tocados. J& o software refere-se aos
programas que operam no hardware. Qual dos seguintes itens
é considerado hardware?

A) Microsoft Word.

B) Disco Rigido (HD).

C) Google Chrome.

D) Sistema Operacional Windows.
E) Firewall.

ESPACO PARA CALCULOS E ANOTACOES

15) No Microsoft Word 2019, em portugués, o recurso
“hifenizagdo” estd presente em qual grupo da guia Layout?

A) Fonte.

B) Formatagdo do Documento.
C) Organizar.

D) Configurar Pagina.

E) Paragrafo.

CONHECIMENTOS GERAIS

16) No que se refere a histéria do Brasil, a Proclamagédo da
Republica, ocorrida em 1889, marcou o fim da monarquia no
Brasil. Quem foi o marechal responsdvel pelo golpe militar que
deu inicio a Republica?

A) Marechal Floriano Peixoto.

B) Marechal Deodoro da Fonseca.
C) Tiradentes.

D) Dom Pedro Il

E) Getulio Vargas.
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17) Qual cidade sediou a Capula do Clima da ONU (COP 27) em
novembro de 2022, evento que debateu mudangas climaticas
e metas de sustentabilidade globais?

A) Paris.

B) Glasgow.

C) Sharm el-Sheikh.
D) Nova York.

E) Brasilia.

18) Em qual edigdo dos Jogos Olimpicos o Brasil conquistou a
sua primeira medalha de ouro no futebol masculino?

A) Atlanta 1996.

B) Pequim 2008.

C) Rio de Janeiro 2016.
D) Téquio 2020.

E) Barcelona 1992.

23) De acordo com a Lei Organica, é dever do municipio de
Rancho Queimado assegurar a prote¢do do meio ambiente.
Nesse sentido, qual das acdes abaixo NAO configura uma
competéncia direta da administragcdo municipal?

A) Fiscalizar e combater a polui¢do sonora.

B) Promover a arborizagdo urbana.

C) Criar parques e areas de preservagao.

D) Estabelecer normas nacionais sobre emissdo de gases
poluentes.

E) Controlar a ocupacdo irregular de areas de risco ambiental.

19) Qual foi o filme brasileiro indicado ao Oscar de Melhor
Filme Internacional para a 942 edi¢do do Oscar, ocorrida em
2022?

A) Bacurau.

B) Marighella.

C) A Vida Invisivel.

D) Deserto Particular.
E) Central do Brasil.

20) Qual é a cidade mais populosa do estado de Santa Catarina,
de acordo com o Ultimo censo?

A) Blumenau.
B) Joinville.

C) Floriandpolis.
D) Criciuma.

E) Itajal.

24) Ao servidor publico em exercicio de mandato eletivo
aplicam-se as seguintes disposi¢des:

|. Tratando-se de mandato eletivo federal, ou estadual, ficara
afastado de seu cargo, emprego ou fungdo;

Il. Investido no mandato de Prefeito, sera afastado do cargo,
emprego ou funcdo, sendo-lhe facultado optar pela sua
remuneragao;

IIl. Em qualquer caso que exija o afastamento para o exercicio
do mandato eletivo, seu tempo de servigo sera contado para
todos os efeitos legais, exceto para promogdo por
merecimento.

Das assertivas, pode-se afirmar que esta(do) CORRETA(S):

A) As assertivas |, Il e lll.

B) Apenas a assertiva lll.

C) Apenas a assertiva .

D) Apenas as assertivas | e lll.
E) Apenas as assertivas Il e lll.

As questoes 25 a 28 se referem ao Estatuto dos Servidores do
Municipio de Rancho Queimado.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DO CARGO

As questdes 21 a 24 se referem a Lei Organica do Municipio
de Rancho Queimado.

21) A Lei Organica de Rancho Queimado estabelece os
principios fundamentais da administragdo publica para garantir
o funcionamento transparente e eficaz do governo local. Esses
principios estdo detalhados no Artigo 172. Qual dos principios
abaixo NAO faz parte das diretrizes mencionadas nesse artigo?

A) Legalidade.
B) Moralidade.
C) Publicidade.
D) Autonomia.
E) Eficiéncia.

25) De acordo com o Estatuto do Servidor de Rancho
Queimado, qual alternativa apresenta um dos deveres
fundamentais de um servidor publico?

A) Respeitar as leis e as normas internas da reparticdo.

B) Exercer suas fungdes com transparéncia e sigilo absoluto em
todas as situagdes.

C) Utilizar recursos publicos em beneficio préprio, sempre que
necessario.

D) Desempenhar suas funcGes de acordo com sua preferéncia
pessoal.

E) Manter o indecoro profissional e o sigilo total sobre suas
atividades.

22) No Artigo 48, a Lei Organica destaca que as leis
complementares serdo aprovadas por maioria absoluta dos
votos dos Vereadores. Qual das leis abaixo NAO é mencionada
como lei complementar do Municipio?

A) Cdodigo Tributario do Municipio.

B) Cddigo de Obras.

C) Plano Diretor de Desenvolvimento Integrado.
D) Cdédigo de Posturas.

E) Regimento Interno da Camara.

26) De acordo com o Estatuto do Servidor de Rancho
Queimado, denomina-se a graduagdo vertical
ascendente, existente no plano de carreira e remuneragao,
atribuida em funcdo da habilitacdo especifica do servidor.

Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna?

A) fungao.

B) categoria funcional.
C) carreira.

D) nivel.

E) referéncia.
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27) Os cargos publicos de carater comissionado deverio ser,
obrigatoriamente, ocupados por no minimo quantos por cento
do contingente de servidores detentores de cargos de
provimento efetivo?

A) 15%.
B) 20%.
C) 30%.
D) 50%.
E) Nenhuma das alternativas anteriores esta correta.

28) Acerca dos Secretdrios Municipais e Agentes Politicos,
assinale a alternativa INCORRETA.

A) Os Secretarios Municipais sdo considerados, para todos os
efeitos legais, como ocupantes de cargo comissionado,
classificados na espécie agente politico, sendo, em regra,
remunerados exclusivamente por subsidio, fixado em parcela
Unica, por lei especifica, vedado o acréscimo de qualquer
gratificacdo, adicional, abono, prémio, verba de representagdo
ou outra espécie remuneratéria, excluido o pagamento de
Gratificacdo Natalina e um tergo de férias.

B) O valor fixado para os subsidios dos Secretarios, bem como
dos demais agentes politicos, ndo podera exceder em nenhuma
hipétese o subsidio mensal estabelecido para o Prefeito
Municipal.

C) Aos agentes politicos serd assegurado gozo de periodo de
férias anuais de trinta dias, observado o Art. 166 do Estatuto
dos Servidores.

D) Caso o servidor ocupante do cargo de provimento efetivo no
Municipio seja nomeado para o cargo de Secretario Municipal,
para sua remunerac¢ao, poderd optar pela definida para o cargo
comissionado, acrescida dos quinquénios: férias e gratificacdo
natalina, ou seus vencimentos originarios acrescidos de
gratificacdo correspondente a cinquenta por cento do valor
pecuniario definido para o cargo comissionado.

E) Os Secretdrios municipais ndo fardo jus ao recebimento de
didrias, dada a natureza técnica da atividade.

31) A NR-12 trata da seguranga no trabalho com maquinas e
equipamentos. Uma das exigéncias dessa norma é:

A) A instalagdo de dispositivos de seguranca para evitar
acidentes com maquinas em movimento.

B) O uso de extintores de incéndio automaticos em todas as
maquinas.

C) Arealizagdo de manutengdo semanal em maquinas pesadas.
D) A proibi¢do do uso de qualquer EPI.

E) A realizagdo de exames de saude a cada dois meses.

32) Qual dos seguintes componentes de um motor de
combustdo interna é responsavel pela compressdo da mistura
ar-combustivel nos motores a gasolina?

A) Biela.

B) Pistdo.

C) Virabrequim.

D) Valvula de admissao.
E) Coletor de escape.

33) O sistema de refrigeracdo de um motor é fundamental para
evitar o superaquecimento. Qual dos seguintes componentes
faz parte do sistema de refrigeragdo de um motor a diesel?

A) Filtro de ar.

B) Alternador.

C) Radiador.

D) Virabrequim.

E) Bomba de combustivel.

29) A segunda lei de Newton, também conhecida como
Principio Fundamental da Dindamica, relaciona a forcga aplicada
a um corpo com sua aceleragdo. Qual é a férmula que expressa
essa relagdo?

A)F=m/a
B) F=m*a
C)F=m/v
D)F=a/m
E)F=v/a

34) Em um sistema de transmissdo mecanica, qual é a fungdo
do diferencial?

A) Permitir a transferéncia de torque para as rodas dianteiras e
traseiras simultaneamente.

B) Permitir que as rodas de um eixo girem em velocidades
diferentes em curvas.

C) Sincronizar o movimento do motor com o eixo de
transmissao.

D) Converter o movimento de rotagdo do motor em movimento
linear.

E) Ajustar a pressdo nos cilindros do motor.

30) De acordo com as normas de seguran¢a no trabalho, é
obrigatéria a utilizacdo de Equipamentos de Protegdo
Individual (EPIs) em determinadas atividades. Qual dos
seguintes EPIs é recomendado para protecdo auditiva em
ambientes ruidosos?

A) Capacete.

B) Luvas.

C) Oculos de protec3o.

D) Protetores auriculares.
E) Avental de couro.

35) Em transmissGes automaticas, o sistema de conversor de
torque é responsavel por:

A) Regular o fluxo de 6leo no motor.

B) Transformar a energia mecanica em energia hidraulica.
C) Conectar e desconectar o motor da transmissao.

D) Ajustar a velocidade do motor conforme o terreno.

E) Proporcionar trocas de marcha manuais.

36) Em um sistema de injecdo eletrdnica, a funcdo do sensor de
oxigénio (sonda lambda) é:

A) Medir a quantidade de combustivel no tanque.

B) Controlar a pressao do 6leo no motor.

C) Regular a abertura das vélvulas de admisséo.

D) Monitorar a temperatura do motor.

E) Monitorar a quantidade de oxigénio nos gases de escape.

Execugdo: Fénix Instituto Ltda.




37) As retroescavadeiras possuem um sistema hidraulico
responsavel pelo movimento da cagamba. Qual é a principal
funcdo da bomba hidraulica neste sistema?

A) Regular a pressdo do éleo no motor.

B) Acionar o sistema de freio da maquina.

C) Pressurizar o fluido hidrdulico para movimentar os cilindros.
D) Sincronizar o movimento das rodas com o chassi.

E) Controlar a velocidade da maquina.

38) Um plano de manutengdo preventiva é fundamental para
evitar falhas mecanicas. Qual das seguintes atividades faz parte
de um plano de manutengdo preventiva em mdaquinas
pesadas?

A) Diagnéstico de falhas no motor apds pane.

B) Substituicdo do motor quando apresentar defeitos.

C) Verificagdo periddica dos niveis de 6leo e fluido de freio.
D) Reparo de pegas quebradas apds avaria.

E) Limpeza externa da maquina trimestralmente.

39) Para o trabalho com maquinas pesadas, o uso correto de
ferramentas manuais e elétricas é essencial. Qual das seguintes
ferramentas é comumente usada para apertar ou afrouxar
parafusos em maquinas pesadas?

A) Serra elétrica.
B) Furadeira elétrica.
C) Serra circular.
D) Alicate de pressdo.
E) Chave inglesa.

40) O manuseio adequado de ferramentas elétricas é essencial
para a seguranga no trabalho. Qual das praticas a seguir é
recomendada ao utilizar uma furadeira elétrica?

A) Usar luvas de couro enquanto opera a furadeira.

B) Utilizar a furadeira em ambientes imidos.

C) Operar a furadeira sem qualquer tipo de EPI.

D) Manter a furadeira afastada de materiais inflamaveis.
E) Deixar a furadeira conectada a tomada o tempo todo.

RASCUNHO PARA ANOTAGAO DO GABARITO

01 11 21 31
02 12 22 32
03 13 23 33
04 14 24 34
05 15 25 35
06 16 26 36
07 17 27 37
08 18 28 38
09 19 29 39
10 20 30 40
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